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Παράκληση και χειροθεσία Αναγνώστη στην Ι.Μ. 
Παναγίας Φανερωμένης «Τράχηλα» Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε ατμόσφαιρα κατάνυξης τελέστηκε το απόγευμα της 
Kυριακής 11 Αυγούστου 2024 η Ακολουθία του Αρχιερατικού 
Εσπερινού και του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνα στην 
Υπεραγία Θεοτόκο στην πάλαι ποτέ διαλάμψασα Ιερά Μονή 
Παναγίας Φανερωμένης «Τράχηλα» της Ενορίας Σκοπής Σητείας.

 

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους, κήρυξε κατάλληλα τον 
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θείο λόγο και χειροθέτησε Αναγνώστη τον κ. Νεκτάριο Αχλαδιανάκη, υιό του 
Αιδεσιμολ. Εφημερίου της Ενορίας Σκοπής π. Δημητρίου Αχλαδιανάκη και 
τελειόφοιτο φοιτητή της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Παν/μίου Αθηνών.

Στην εμπνευσμένη ομιλία του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην καθοριστική 
συμβολή της Παναγίας στο έργο της σωτηρίας της ανθρωπότητας με την 
ελεύθερη συγκατάθεσή της να υπηρετήσει το σχέδιο του Θεού, γεγονός που την 
κατέστησε «Χώρα του Αχωρήτου» και γέφυρα μεταξύ ουρανού και γης. Όπως 
χαρακτηριστικά τόνισε ο Σεβασμιώτατος, κατά τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, 
μόνο που σκεπτόμαστε την Παναγία αγιαζόμαστε, πόσο μάλλον να προσθήσουμε να 
της ομοιάσουμε στην τέλεια σωματική και ψυχική καθαρότητά της, στην 
ταπείνωσή της, στην υπακοή της στο θέλημα του Θεού και στις άλλες αρετές της.

 



 

Επίσης, ο Σεβ. αναφέρθηκε στην παλαιά παράδοση που μέχρι σήμερα συνεχίζουν οι 
«Δεκαπενταριστές», οι οποίοι διαμένουν στα κελλιά του παλαιού και ιστορικού 
μοναστηριού, που πάντοτε ήταν χώρος άσκησης και προσευχής όπως μαρτυρούν 
τα οστά των μοναχών που διασώζονται στον ναό, ή οδοιπορούν μέχρι τη μονή με 
τα πόδια για να εκπληρώσουν κάποιο τάμα τους στην Παναγία, η οποία είναι η 
ουράνια Μητέρα όλων που προσφέρει ελπίδα στους απελπισμένους, χαρά στους 
θλιμμένους, ανάπαυση στους κουρασμένους και ειρήνη στους ταραγμένους. Τέλος, 
ευχήθηκε σε όλους η Παναγία η Φανερωμένη να είναι για όλους η ακαταταίσχυτη 
προστασία, η γλυκειά καταφυγή, η αμετάθετη ελπίδα, η βακτηρία, η παραμυθία, η 
σκέπη και το στήριγμα στη ζωή τους.

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Αιδεσ. Οικονόμος π. Δημήτριος Αχλαδιανάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Σκοπής, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Σητείας κ. Νικόλαος Φυγετάκης και 
Ιωάννης Δασκαλάκης, η Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Σκοπής κ. Ελένη 
Αχλαδιανάκη, οι διαμένοντες στη Μονή κατά την περίοδο του Δεκαπενταυγούστου 
και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί από την ευρύτερη περιοχή της Σητείας, αρκετοί 
από τους οποίους περπάτησαν πεζή από τη Σητεία μέχρι το Μοναστήρι για να 



προσκυνήσουν τη θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Φανερωμένης.

 














